



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I ŠPORTA

KLASA: 023-03/09-06/00003
URBROJ: 533-09-09-0049
Zagreb, 28. svibnja 2009.

Na temelju članka 22., stavka 4. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi ("Narodne novine", broj 87/08) te članka 20., stavak 1., 2., i 3. Zakona o strukovnom obrazovanju ("Narodne novine", broj 30/09) te članka 28., stavka 4. Pravilnika o načinu ostvarivanja programa naukovanja i stručnog osposobljavanja za vezane obrte te pravima, obvezama, praćenju, vrednovanju i ocjenjivanju naučnika, a po ovlasti ministra znanosti, obrazovanja i športa, državni tajnik donosi

O D L U K U
O UPISU UČENIKA U I. RAZRED SREDNJE ŠKOLE
ZA ŠKOLSKU GODINU 2009./2010.

I.

Ovom odlukom utvrđuje se broj mjesta u razrednim odjelima prvih razreda srednjih škola planiranih za upis učenika u srednje škole za školsku godinu 2009./2010.

Ovom odlukom propisuje se okvirni broj, veličina i ustrojstvo razrednih odjela; rokovi za upise te ostali uvjeti i postupci za upis učenika u prvi razred srednje škole za školsku godinu 2009./2010.

II.

U I. razred srednjih škola Republike Hrvatske u programe redovitog obrazovanja za školsku godinu 2009./2010. upisat će se učenici u sljedećem opsegu i vrstama škola i programa:

A. U srednje javne škole u I. razred programa obrazovanja **po javnim potrebama** planira se mogućnost upisa za ukupno 53.426 učenika u 2.007 razredna odjela i to:

- 1) **u gimnazijske programe** 12.197 učenika u 450 razrednih odjela ili 23%;
- 2) **u četverogodišnje strukovne programe** 21.895 učenika u 813 razrednih odjela ili 41,00%;
- 3) **u trogodišnje strukovne programe** za zanimanja u industriji i obrtništvu (klasični oblik obrazovanja) za 4.802 učenika u 182 razredna odjela ili 9%;
- 4) **u trogodišnje strukovne programe** za vezane obrte - jedinstveni model obrazovanja za 11.467 učenika u 441 razrednih odjela ili 21,50%;
- 5) **u jednogodišnje i dvogodišnje strukovne programe** za stjecanje niže stručne spreme 263 učenika u 12 razrednih odjela ili 0,50%;
- 6) **u prilagođene i posebne programe za učenike s teškoćama u razvoju** i ponašanju 757 učenika u 72 razredni odjel ili 1,50%;
- 7) **u umjetničke programe** 2.045 učenika (sa 37 razrednih odjela koji se organiziraju samo u školama za likovne umjetnosti i dizajn i baletno-plesnim školama) ili 3,50%.

U I. razred srednjih javnih škola učenici će se upisivati prema vrstama programa obrazovanja, kvotama upisa i školama utvrđenim u "*Strukturi i opsegu upisa učenika u I. razred srednjih škola za školsku godinu 2009./2010., I. dio - javne škole*", koja je u prilogu i sastavni je dio ove odluke.



B. Prema planu upisa škola vjerskih zajednica s pravom javnosti u I. razred redovitog obrazovanja u te škole će se upisati 785 učenika u 29 razrednih odjela prema vrstama programa, kvotama upisa i školama navedenim u "*Strukturi i opsegu upisa učenika u I. razred srednjih škola za školsku godinu 2009./2010., II. dio - škole vjerskih zajednica*".

C. U programe redovitog obrazovanja u privatne srednje škole s pravom javnosti na osnovi njihovih odluka upisat će se u I. razred 947 učenika u 51 razredni odjel po vrstama programa, kvotama upisa i školama navedenim u "*Strukturi i opsegu upisa učenika u I. razred srednjih škola za školsku godinu 2009./2010., III. dio - privatne škole*".

III.

U prvi razred srednje škole učenici se upisuju na osnovi svjedodžbi o završenom VII. i VIII. razredu osnovne škole ili njoj odgovarajuće škole u inozemstvu, te dokumenata utvrđenih *Odlukom o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole* od 30. ožujka 2009. godine (Klasa: 023-03/09-06/00003, Urbroj: 533-09-09-0005), u daljnjem tekstu: *Odluka o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole*.

Svjedodžbe izdane u inozemstvu, za koje je u Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske rješenjem utvrđena istovrijednost, vrednuju se kao i svjedodžbe izdane u Republici Hrvatskoj.

Učenicima koji su promijenili prebivalište odgovarajuća škola u mjestu novog prebivališta dužna je omogućiti nastavak obrazovanja i upisati ih na osnovi dokumenta kojim dokazuju promjenu prebivališta, te na osnovi svjedodžbe o prethodno završenom razredu srednje škole, odnosno prijelaznice (izvatka iz razredne knjige), ako je prijelaz u tijeku nastavne godine.

Iznimno, učenik se može upisati uvjetno. Uvjetno upisani učenik čija je izvorna svjedodžba u postupku priznavanja istovrijednosti (nostrifikacije) dužan je odmah nakon upisa, radi postizanja pravovremene nostrifikacije, dostaviti Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa potvrdu škole o uvjetnom upisu u kojoj je naveden razred, struka i obrazovni program (zanimanje) u koji je učenik upisan.

Rok za pribavljanje pravovaljanog dokumenta ne smije biti dulji od roka propisanog za početak drugog polugodišta školske godine.

Uvjetno upisani učenici upisuju se u razrednu i matičnu knjigu s napomenom "**uvjetno upisan do pribavljanja svjedodžbe**", redovito pohađaju nastavu, prati ih se i ocjenjuje kao i ostale učenike. Ako u propisanom roku ne pribave pravovaljane dokumente o prethodno završenoj školi, ne mogu dalje nastaviti školovanje.

IV.

U prvi razred srednjih škola za školsku godinu 2009./2010. učenici će se upisivati u sljedećim rokovima:

1. Ljetni upisni rok:

a) Prvi upisni krug:

- prijave za upis u ponedjeljak, **29. lipnja 2009.** i utorak, **30. lipnja 2009. od 8 do 16 sati**;
- objava rezultata (ljestvice poretka na oglasnoj ploči i na mrežnim stranicama škole) u **srijedu, 1. srpnja 2009. najkasnije do 14 sati**;
- upis je u **četvrtak, 2. srpnja 2009. od 8 do 16 sati**.

Objava (na oglasnoj ploči i mrežnim stranicama škole) i prijava uredu državne uprave u županiji - službi ovlaštenoj za obrazovanje odnosno Gradskom uredu za obrazovanje, kulturu i šport u Gradu Zagrebu nepopunjenih upisnih mjesta i podataka o rezultatima upisa i nastavku upisa, u **petak, 3. srpnja 2009.** po rasporedu škole najkasnije **do 12 sati** (o čemu će ti uredi izvijestiti Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa **3. srpnja 2009. do 16 sati**);



b) Drugi upisni krug:

- prijava za upis u **ponedjeljak, 6. srpnja 2009.** po rasporedu škole u vremenu od **8 do 16 sati**;
- objava rezultata (ljestvice poretka na oglasnoj ploči i na mrežnim stranicama škole) u **utorak, 7. srpnja 2009. najkasnije do 12 sati**;
- upis učenika je u **srijedu, 8. srpnja 2009. od 8 do 16 sati.**

Svim neupisanim kandidatima koji ni nakon drugog upisnog kruga ne preuzmu svoje upisne dokumente škola mora odmah, preporučenom poštom vratiti te dokumente.

Pisano izvješće uredu državne uprave u županiji, službi ovlaštenoj za obrazovanje, odnosno Gradskom uredu za obrazovanje, kulturu i šport u Gradu Zagrebu te upravnom odjelu ovlaštenom za obrazovanje u županiji o broju upisanih učenika u ljetnom upisnom roku i o nepopunjenim upisnim mjestima po razrednim odjelima i vrstama programa škole dostavljaju u **četvrtak, 9. srpnja 2009. najkasnije do 12 sati**, a spomenuti uredi državne uprave Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa – Upravi za srednje obrazovanje, elektronički ili telefaksom, **9. srpnja 2009. najkasnije do 16 sati.**

2. Jesenski upisni rok:

- objava (na oglasnoj ploči i mrežnim stranicama škole) nepopunjenih upisnih mjesta (prema vrstama programa) i rokova za upis najkasnije do **22. kolovoza 2009.**;
- prijave za upis u **ponedjeljak, 24. kolovoza 2009. od 8 do 16 sati**;
- objava ljestvice poretka u **utorak, 25. kolovoza 2009. najkasnije do 12 sati**;
- upis učenika u **srijedu, 26. kolovoza 2009. od 8 do 16 sati** i **četvrtak, 27. kolovoza 2009. od 8 do 12 sati.**

Pisano izvješće uredu državne uprave u županiji – službi ovlaštenoj za obrazovanje odnosno Gradskom uredu za obrazovanje, kulturu i šport u Gradu Zagrebu te upravnom odjelu ovlaštenom za obrazovanje u županiji o broju upisanih učenika u jesenskom upisnom roku i o nepopunjenim upisnim mjestima po razrednim odjelima i vrstama programa škole dostavljaju **27. kolovoza 2009. do 16 sati**, a uredi državne uprave Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa, elektronički ili telefaksom, **28. kolovoza 2009. do 12 sati.**

Iznimno, učenici povratnici iz inozemstva mogu se upisati u I. razred srednje škole i nakon **27. kolovoza 2009.**, a najkasnije do **11. rujna 2009.**

Pisano izvješće o rezultatima upisa učenika u prvi razred srednje škole i o ustroju razrednih odjela za školsku godinu 2009./2010. škole dostavljaju u **ponedjeljak, 31. kolovoza 2009. do 12 sati**, a uredi državne uprave Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa (elektronički ili telefaksom) istog dana, **31. kolovoza 2009. do 16 sati.**

Pisano izvješće o prijmu učenika u domove za školsku godinu 2009./2010. učenički domovi dostavljaju u **ponedjeljak, 31. kolovoza 2009. do 12 sati**, a uredi državne uprave, odnosno Gradski ured za obrazovanje, kulturu i šport u Gradu Zagrebu, Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa (elektronički ili telefaksom) istog dana, **31. kolovoza 2009. do 16 sati.**

Obrazac za izvješće o rezultatima upisa u srednje škole odnosno obrazac za izvješće o prijmu učenika u učenički dom utvrđuje Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa.

V.

Natječaj za upis učenika škole objavljuju najkasnije do **14. lipnja 2009. godine** u dnevnom tisku, skupno u županiji, odnosno u Gradu Zagrebu ili za više županija zajedno u skladu s točkom XX. Odluke o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole.



Tekst skupnog natječaja uređuje ured državne uprave u županiji - služba ovlaštena za obrazovanje, a način i mjesto objave te plaćanje troškova za natječaj škole utvrđuju upravni odjeli nadležni za obrazovanje u županijama, odnosno Gradu Zagrebu.

Natječaj za upis sadrži rokove za upis, broj upisnih mjesta po vrstama obrazovnih programa, popis potrebnih dokumenata za upis i ostale uvjete upisa koji se utvrđuju u skladu s Odlukom o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole.

Škola može objaviti natječaj i upisati učenike samo u programe za koje ima rješenje o odobrenju rada i u skladu s kvotama utvrđenim u ovoj odluci.

Uz propisane elemente u natječaju škola obvezatno objavljuje i popis stranih jezika koji se uče u školi kao obvezatni predmeti. Ako je u nekoj školi uvjet za upis znanje određenog stranog jezika, osim svjedodžbi iz osnovne škole s kojima se to dokazuje, škola može priznati i drugi dokaz o dugotrajnijem učenju i znanju tog jezika uz uvjet da stručno povjerenstvo škole u koju se učenik upisuje provjeri znanje učenika iz tog jezika. Učenik koji u osnovnoj školi nije učio taj jezik dužan je uz prijavnicu za upis priložiti odgovarajući dokument ili izjavu o drugom načinu učenja tog jezika i zamolbu za navedenu provjeru znanja.

Dvojezične škole, odnosno škole koje imaju odobrenje za izvođenje nastave iz pojedinih predmeta na stranom jeziku dužne su u natječaju objaviti koji je to jezik i koji se predmeti izvode na tom jeziku.

Obrtničke i druge škole koje planiraju upis učenika u programe za vezane obrte dužne su u natječaju za upis objaviti takvu mogućnost upisa s točnim nazivom programa i oznakom „JMO“ uz programe u **jedinstvenom modelu obrazovanja**. Sve škole koje planiraju upis učenika u te programe dužne su na vrijeme (prije upisa) i na prikladan način izvijestiti učenike i roditelje ili skrbnike učenika o načinu obrazovanja u jedinstvenom modelu obrazovanja (o fondu nastavnih sati, praktičnoj nastavi, pomoćničkom ispitu, izradi i obrani završnog rada, majstorskom ispitu i slično), te o drugim uvjetima koji su navedeni u točki XXV. Odluke o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole (dokazivanje zdravstvene sposobnosti kandidata za obavljanje poslova i radnih zadaća u odabranom zanimanju, sklapanje ugovora o naukovanju).

VI.

Učenik koji se natječe za upis popunjava prijavnicu na natječaj u kojoj roditelj ili skrbnik potpisom odobrava školi uvid u osobne podatke učenika u Središnjem državnom uredu za upravu.

U postupku prijavljivanja, uz prijavnicu na natječaj, učenik prilaže originalne svjedodžbe VII. i VIII. razreda osnovne škole kojima se dokazuje uspjeh postignut u osnovnoj školi, kao i odgovarajuće dokumente kojima se dokazuje neko od prava koje učenik ostvaruje na temelju odredbi iz Odluke o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole (pravo na izravni upis ili pravo na vrednovanje posebnih rezultata prethodnog školovanja, školovanja u otežanim uvjetima obrazovanja i sl.).

Učenik koji se prijavljuje za upis u školu s više obrazovnih programa u prijavnicu na natječaj obvezno prijavljuje prvi obrazovni program u koji se želi upisati, te drugi i treći obrazovni program u koji se želi upisati ako mu škola neće moći osigurati upis u prvi izabrani obrazovni program. Ako se za neki od programa ne prijavi dovoljan broj ili se prijavi više kandidata od odobrene upisne kvote, učenicima će se ponuditi upis u program za koji su se alternativno prijavili u postupku upisa. Upisno povjerenstvo dužno je obavijestiti učenika i njegovog roditelja ili skrbnika, da će se uvažavati želja učenika i njegov prvi izbor obrazovnog programa, osim ako se za odabrani obrazovni program ne prijavi dovoljan broj ili više kandidata koji ispunjavaju uvjete natječaja.

Učenici s teškoćama u razvoju upisuju se sukladno točki XVII. Odluke o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole.

Za upis u školu, učenik prilaže upisnicu u školu te dokumente o ispunjavanju posebnih uvjeta iz natječaja za upis (dokazivanje zdravstvene sposobnosti kandidata za obavljanje poslova i radnih zadaća u odabranom zanimanju, sklapanje ugovora o naukovanju).



VII.

U provedbi upisa učenika nije dopušteno povećavati broj razrednih odjela u odnosu na broj utvrđen u ovoj odluci (u "Strukturi i opsegu upisa učenika u I. razred srednjih škola za školsku godinu 2009./2010.", u daljnjem tekstu: ova odluka).

Kombiniranje razrednih odjela dopušteno je samo ako su odobreni ovom odlukom i ako se za upis u pojedini program prijavi dovoljan broj učenika koji ispunjavaju natječajem utvrđene uvjete.

Škola može u kombiniranim razrednim odjelima bez suglasnosti Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa povećati broj upisnih mjesta u jednom programu izobrazbe i smanjiti broj u drugom, ovisno o interesu učenika, osim u programima jedinstvenog modela obrazovanja (JMO) u kojima je broj upisnih mjesta određen u skladu s brojem slobodnih naučničkih radnih mjesta po zanimanjima.

U postupku ustrojavanja razrednih odjela škola u pravilu smije u jednom razrednom odjelu kombinirati nastavu s najviše tri skupine učenika srodnih zanimanja, odnosno onih obrazovnih programa koji se ne razlikuju u modelu obrazovanja, pripadaju istom obrazovnom sektoru, imaju isto trajanje u nastavnom planu i pretežnu podudarnost nastavnih sadržaja, ne uključujući praktičnu nastavu ili praktični dio naukovanja - osim ako to nije utvrđeno u ovoj odluci. Skupina učenika pojedinog obrazovnog programa (zanimanja) ne smije biti manja od 6 učenika.

Odredbe iz ove točke ne odnose se na škole na otocima, područjima od posebne državne skrbi, škole s nastavom na jezicima nacionalnih manjina, te na razredne odjele za učenike s teškoćama u razvoju.

VIII.

Učenici se upisuju ili prelaze u školu u kojoj nastavljaju obrazovanje (u drugi, treći ili četvrti razred) na osnovi svjedodžbe o prethodno završenom razredu srednje škole, odnosno svjedodžbe prevodnice (izvatka iz razredne knjige), ako je prijelaz u tijeku nastavne godine.

Ustrojavanje razrednih odjela od II. do završnog razreda: Škola koja u isti program obrazovanja u dva ili više razrednih odjela istog razreda, upiše manje od 20 učenika u razredni odjel, dužna je prije početka školske godine smanjiti broj razrednih odjela, a učenike tih razrednih odjela preraspodijeliti tako da broj učenika po razrednom odjelu ne bude manji od 20 niti veći od 28. Za ustrojavanje dva ili više razrednih odjela istog programa s manje od 20 učenika u jednom razrednom odjelu, škola je dužna tražiti suglasnost Uprave za srednje obrazovanje ovog ministarstva.

Odredbe iz ove točke ne odnose se na škole na otocima, područjima od posebne državne skrbi, škole s nastavom na jezicima nacionalnih manjina, te na razredne odjele za učenike s teškoćama u razvoju.

IX.

Nadzor nad zakonitošću rada u provedbi ove odluke obavljat će ovlaštene službe Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, te uredi državne uprave u županijama, odnosno Gradski ured za obrazovanje, kulturu i šport Grada Zagreba u sklopu svojih ovlasti.

X.

Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.

